



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
財政局
Direcção dos Serviços de Finanças

關於立法會黃潔貞議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會2022年6月13日第594/E453/VII/GPAL/2022號公函轉來黃潔貞議員於2022年6月2日提出，行政長官辦公室於2022年6月14日收到的書面質詢，答覆如下：

特區政府一直密切關注澳門及周邊國家和地區的疫情防控情況，持續動態評估其對本澳民生和經濟的影響，並於不同的階段推出合適的稅務減免和經濟援助措施。

例如：連續於2020年及2021年，透過年度預算案調升2018年及2019年度的職業稅退稅百分比及上限，從原來的60%及14,000澳門元調升至70%及20,000澳門元，以紓緩工薪階層的生活壓力。至於明年度預算案會否推出相同措施，特區政府將根據下半年的經濟形勢、公共財政狀況、不同階層受疫情影響程度等因素，作出綜合研判和考慮。

另一方面，根據現時適用的職業稅年度免稅額及其他稅務扣減，可課稅年收益達到240,000澳門元（約等於本地居民月收入中位數20,000澳門元）的納稅人，所需繳納的職業稅只有1,876澳門元，金額佔其可課稅年收益不足百分之一，倘若連同上述的額外退稅計算，其繳納的實際稅款將更少。由此可見，現行的稅務優惠已覆蓋絕大部份收入處於中位數附近水平的納稅人。

未來，特區政府會持續關注本澳經濟民生的最新變化，適時檢視各項經援和惠民措施的成效。

局長

容光亮